

# 丰富春季假日文旅产品供给

# 各地防疫不搞一刀切

**新华社消息** 文化和旅游部日前印发的《关于做好2021年清明节、劳动节、端午节文化和旅游假日市场工作的通知》要求，各地文旅部门按照当地疫情防控指挥机构统一部署，科学做好疫情防控工

作，不搞一刀切，丰富特色文旅产品供给，做好春季假日文旅市场工作。

通知指出，鼓励各地开展博物馆游、科技旅游、民俗游等文化体验游，开发一批适应游客需求的旅游线路、旅游演艺、沉浸式

体验项目及具有地域和民族特色的创意旅游商品。推动网络消费、定制消费、体验消费等新消费方式发展。提升“智慧景区”服务水平，做好客流疏导和景区服务。

在疫情防控和安全生

产方面，通知要求各地文旅部门指导A级旅游景区合理设置游客接待上限，持续推进门票预约制度；指导旅行社和在线旅游企业严格落实疫情防控要求；指导星级饭店实行客房日用品“一客一换一消

毒”；引导公众做到戴口罩、少接触、常消毒，养成“一米线”好习惯。

通知明确，要加大文旅市场执法力度，依法查处“不合理低价游”、强迫或诱导购物、“非法一日游”、景区哄抬物价等违法

违规行为；打击无照经营、虚假宣传、未经许可经营旅行社业务等非法经营活动。此外，引导游客遵守疫情防控要求，践行“光盘行动”，树立文明、健康、绿色旅游新风尚。

(余俊杰 陈爱平)

## 特色增收

3月27日，游客在李才村大棚内采摘油桃。山东省聊城市冠县东古城镇李才村是传统的农业村。近年来，东古城镇出台资金扶持政策，帮助李才村农民发展大棚油桃产业。现在全村油桃大棚数量达到5000多个，村民人均纯收入2万元以上。

摄影/新华社记者范长国



## 外交部回应H&M涉疆声明：中国民意不可欺不可违

**新华社消息** 针对瑞典时装公司亨内斯—毛里茨公司(H&M)宣称拒绝使用新疆产品的言论在华引发广泛声讨和抵制浪潮，外交部发言人华春莹25日表示，中国人民友善开放，但中国民意不可欺、不可违。

“新疆地区的棉花是世界上最好的棉花之一，不用是相关企业的损失。”华春莹在当日例行记者会上说，有关新疆地区“强迫劳动”的指责完全是个别反华势力炮制的恶意谎言，目的是抹黑中国形象，破坏新疆安全

稳定，阻遏中国发展。“给老百姓包括少数民族群众提供更多就业机会，一般正常人都会觉得是件好事，因为可以让人民过上越来越好的生活，但是就有人认定一定是强迫劳动或者暗无天日的压迫。为

什么？因为他们自己历史上真的就这么干了上百年，所以现在以己度人。”华春莹说。

“中国光明磊落，中国人民友善开放，但是中国人民的民意不可欺、不可违。”她说。

(董雪孙楠)

## 商务部：纯白无瑕的新疆棉花不容抹黑

**新华社消息** 针对H&M等品牌抵制新疆棉问题，商务部新闻发言人高峰25日在商务部当日召开的例行新闻发布会上回应说，所谓中国新疆地区存在“强迫劳动”，完全是子虚乌有，纯白无瑕的新疆棉花不容任何势力抹黑玷污。他还表示，欢迎外国企业到新疆实地考察。

目前，H&M等品牌关于抵制新疆棉花的声明引发网友不满，多个平台也纷纷下架相关品牌。对此，高峰说，我们反对任何外部势力干涉新疆事务和中国内政，反对基于谎言和虚假信息、以所谓新疆人权问题为借口对中方有关实体和个人实施制裁。

高峰表示，对于跨国企

业在中国正常的经营活动和构建产业链供应链的努力，中国政府始终持欢迎和支持态度。对于个别企业基于虚假信息作出的所谓商业决策，中国消费者已经用实际行动作出了回应。

高峰强调，希望有关企业尊重市场规律，纠正错误做法，避免商业问题政治化。同时，我们欢迎外国企

业到新疆实地考察，也愿意为各国企业在新疆开展贸易投资提供积极支持。

相关事件是否会影响中欧投资协定签署？高峰表示，目前中欧双方谈判部门正在开展必要的法律审核工作。中欧投资协定符合双方利益，有利于中国、有利于欧盟、也有利于世界。(于佳欣 王雨萧)

## BCI上海代表处：从未在新疆发现一例有关强迫劳动的事件

**新华社消息** 瑞士良好棉花发展协会(BCI)上海代表处26日晚间最新发布声明表示，从未在新疆发现一例有关强迫劳动的事件，将与新疆执行合作伙伴继续保持沟通。

近日，H&M等品牌

抵制新疆棉花问题引发舆论广泛关注，其抵制的“依据”即是瑞士良好棉花发展协会(BCI)所谓的新疆强迫劳动论。

对此，瑞士良好棉花发展协会(BCI)上海代表处表示，中国区项目团队

严格遵照审核原则，从2012年开始对新疆项目点执行历年第二方可信度审核和第三方验证，从未发现一例有关强迫劳动的事件，将与新疆执行合作伙伴继续保持沟通，共同维护供应链可持续

发展。

该协会中国团队还表示，将积极支持国家有关部门关于中国棉花可持续标准的制定工作，为中国棉花产业的可持续健康发展贡献力量。

(周蕊)

## 我国对英国9名人员和4个实体实施制裁

**新华社消息** 外交部发言人26日宣布中方对英有关人员和实体实施制裁。

日前，英方基于谎言和虚假信息，以所谓新疆人权问题为借口对中国有关个人和实体实施单边制裁，公然违反国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政，严重损害中英关系。外交部负责人已召见英国驻华大使提出严正抗议，表示坚决反对和强烈谴责。中方决定对恶意传播谎言和虚假信息的英方9名人员和4个实体实施制裁，包括：图根哈特、邓肯、史密斯、奥布莱恩、奥尔顿、劳顿、加尼、肯尼迪、尼斯、芬利以及“中国研究小组”、保守党人权委员会、“维吾尔独立法庭”、埃塞克斯园大律师事务所。自即日起禁止有关人员及其直系家属入境(包括香港、澳门)，冻结其在华财产，禁止中国公民及机构同其交易。中方保留采取进一步措施的权利。

中方维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，正告英方不要在错误的道路上越走越远。否则，中方将做出进一步坚决的反应。

## 我国对美国加拿大有关人员和实体实施制裁

**新华社消息** 针对美国、加拿大基于谎言和虚假信息于3月22日对中国新疆有关人员和实体实施单边制裁的行径，中方决定对美国国际宗教自由委员会主席曼钦、副主席伯金斯，加拿大联邦众议员庄文浩、众议院外委会国际人权小组委员会实施制裁，禁止上述人员入境中国内地及香港、澳门特别行政区，禁止中国公民及机构同上述人员交易或同上述实体往来。同时，此前中方对美方在涉疆问题上严重损害中方主权和利益人员的制裁仍然有效。

中国政府捍卫国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移。中方敦促有关方面认清形势，纠正错误，停止在涉疆问题上搞政治操弄，停止以任何方式干涉中国内政，不要在错误的道路上越走越远，否则必将玩火自焚。

## 公安部：全面查找改革开放以来失踪被拐儿童

**新华社消息** 今年1月起，公安部部署全国公安机关开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为主要内容的“团圆”行动，全力侦破一批拐卖儿童积案，全力缉捕一批拐卖儿童犯罪嫌疑人，全面查找一批改革开放以来失踪被拐的儿童。

26日，公安部在京召开新闻发布会上，公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍，全国公安机关将依托“打拐DNA系统”，通过积极完善父母寻找失踪被拐儿童信息、广泛采集疑似被拐人员数据、及时组织技术比对核查、扎实开展积案攻坚等工作。请大家及时向公安机关举报疑似拐卖儿童犯罪案件线索，积极协助查找失踪被拐的儿童。同时，也请失踪被拐儿童的父母和疑似被拐人员主动到附近的公安机关刑侦部门，接受免费的DNA信息采集以及相关信息补充完善等工作，争取早日实现家庭团圆。(熊丰任沁沁)